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Ο Πατριάρχης Σερβίας για το φαινόμενο του 
δικαιωματισμού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος ιερούργησε στον Ιερό 
Ναό Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ, την Κυριακή του Τελώνη και 
Φαρισαίου.

Στο κήρυγμά του, ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος, μεταξύ άλλων τόνισε ότι η πίστη 
δεν είναι κάτι που υπάρχει αυτόματα μέσα μας. Κάθε άνθρωπος, ως εικόνα Θεού, 
έχει μέσα του έναν σπόρο πίστης, ο οποίος για να φυτρώσει και να καρποφορήσει 
χρειάζεται ελεύθερα ο άνθρωπος να αποφασίσει ότι θέλει να ζει σύμφωνα με αυτό 
που επιτάσσει το Ευαγγέλιο.

Η πηγή κάθε αποτυχίας, κάθε αμαρτίας είναι η υπερηφάνεια, όπως υπογράμμισε 
και συμπλήρωσε ότι το αντίθετο της υπερηφάνειας είναι η ταπεινοφροσύνη. Η 
υπερηφανεια και η ταπεινοφροσύνη είναι δύο διαφορετικά μονοπάτια που 
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δημιουργούν δύο εντελώς αντίθετους κόσμους, όπως είπε.

Ο Θεός δεν κρίνει με βάση το φαίνεσθαι, το τι δείχνουμε, το οποίο είναι κριτήριο 
του σύγχρονου κόσμου, τόνισε και αναφερόμενος στο φαινόμενο της σύγχρονης 
εποχής, τον δικαιωματισμό, ο Μακαριώτατος είπε ότι πολλοί μιλούν για 
ατομικά δικαιώματα, εκφράζουν μία φιλελεύθερη άποψη για τον κόσμο, μιλούν 
συνεχώς για μία ελευθερία που έρχεται σε αντίθεση με το Ευαγγέλιο. όπως 
δήλωσε, για αυτούς η ελευθερία που πηγάζει από το Ευαγγέλιο, που είναι 
εσωτερική, πνευματική ελευθερία, και που δεν επιβάλλεται σε κανέναν, ούτε καν 
σε αυτούς, είναι κάτι το απαράδεκτο.

“Το καλό και η αλήθεια πρέπει να βασίζονται στην αγάπη, στην πίστη στον Κύριο 
Χριστού”, είπε.

Επίσης, επεσήμανε ότι η νηστεία και η προσευχή, η φιλανθρωπία, η εκπλήρωση του 
νόμου του Θεού χρειάζεται ταπείνωση. Όταν νηστεύουμε, προσευχόμαστε στον 
Θεό, και δείχνουμε ελεημοσύνη, πρέπει να το κάνουμε προς δόξα Θεού, όχι για τη 
δική μας δόξα, όχι για να μας δοξάσουν οι άνθρωποι, και όχι για να πούμε ότι 
είμαστε καλύτεροι από άλλους, όπως εξήγησε.

Διαβάστε όλο το κήρυγμα ΕΔΩ

https://spc.rs/patrijarh-porfirije-dobro-i-istina-moraju-biti-utemeljeni-na-ljubavi-na-veri-u-rec-hristovu/
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